

SLOVENSKE

vestnik

Letnik XXVI.

Celovec, petek, 22. oktober 1971

Štev. 42 (1527)

Državni praznik

PO LETOŠNJIH DRŽAVNOZBORSKIH VOLITVAH:

SPÖ SPET SAMA SESTAVILA VLADO

Kakor smo kratko poročali že v zadnji številki našega lista, je vodstvo Socialistične stranke Avstrije takoj po volitvah, ko niti ni bila znana dokončna razdelitev mandatov, na podlagi dosežene absolutne večine sprejelo sklep, da bodo novo vlado spet sestavili socialisti sami. Ta teden so v tem oziru že padle važne odločitve.

Na torkovi seji je dosedanja vlada sprejela sklep o odstopu, kakor je to potrebno po vsakih volitvah. O tem sklepu je kancler Kreisky po tem obvestil zveznega predsed-

nika, ki je odstop vzel na znanje, člane vlade pa poveril z nadaljnjim vodenjem poslov, dokler ne bo sestavljena in zaprisežena nova vlada. Hkrati je zvezni predsednik Jonas poveril kanclerja Kreiskega z mandatom, da sestavi novo vlado, ne da bi mu postavljali kakšne pogoje glede oblike te vlade.

Prvotno je bilo predvideno, da bi morala biti nova vlada zaprisežena že danes, vendar je bila zaprisega iz formalnih vzrokov preložena in bo izvedena predvidoma v zadnjih dneh oktobra. To pred-

vsem zaradi tega, ker bi se v primeru, da bi bila zaprisežena že ta teden, morala predstaviti parlamentu še v njegovih starih sestavi, kajti na volitvah 10. oktobra izvoljeni parlament se bo k prvi seji sestel verjetno šele 4. novembra. Takrat bo kancler Kreisky podal tudi izjavo nove zvezne vlade.

O sestavi nove vlade in tudi o zasedbi posameznih funkcij v parlamentu je vodstvo SPÖ razpravljalo in sklepalo včeraj, vendar rezultati ob zaključku naše številke še niso bili znani. Kljub temu pa je precej gotovo, da v vladi ne bo prišlo do bistvenjših sprememb, saj je kancler Kreisky v zadnjih dneh ponovno dovolj jasno izjavil, da so člani vlade v minulem obdobju brez izjeme dobro opravljali svoje naloge. V političnih krogih so se zato več ali manj omejevali na ugibanja, ali bo kancler Kreisky v svojo novo vlado sprejel večje število državnih tajnikov.

Bolj živahna je bila v zadnjih dneh razprava okoli vprašanja, kdo bo novi predsednik parlamenta — ali predsednik dunajske SPÖ Probst, ki je že doslej zavzemal položaj 3. predsednika parlamenta, ali pa predsednik zveze sindikatov Benya, kar bi odgovarjalo dosedanji praksi, ko je prvo po socialistih zasedeno mesto v parlamentu navadno dobil predstavnik sindikatov.

Čim več Slovencev v kmetijske odbore!

Zveza slovenskih organizacij na Koroškem je na skupni seji Nadzornega in Upravnega odbora dne 8. 10. 1971 ponovno razpravljala o stališču glede samostojnega nastopa koroških Slovencev pri kmečkoborskih volitvah dne 14. novembra 1971.

Po temeljiti presoji celotnega položaja in zlasti strukturne spremembe tudi na kmečkem področju ter po izčrpnih analizah zadnjih volitev za kmetijsko zbornico in po pregledu dosedanjih priprav za letošnje volitve tako z naše strani kakor s strani ostalih volilnih skupin je prišlo do naslednjega soglasnega sklepa:

Zveza slovenskih organizacij na Koroškem bo v želji, da pride čim več naših ljudi v kmetijske odbore, podpirala vse koroške Slovence, ki kandidirajo na izglednih mestih kakršnekoli volilne liste; Skupnosti južnokoroških kmetov pa bo, če se bo le-ta odločila za samostojen nastop, v smislu njene prošnje potom Slovenske kmečke zveze v okviru svojih možnosti nudila potrebno pomoč in podporo.

Skupnost južnokoroških kmetov nas naproša za naslednjo objavo:

P R O G L A S

Kmečka gospodarska zveza in Slovenska kmečka zveza sta se sporazumeli za skupni nastop pri bližnjih volitvah v organe Kmetijske zbornice za Koroško. Vsi bomo volili

SKUPNOST JUŽNOKOROŠKIH KMETOV GEMEINSCHAFT DER SÜDKÄRNTNER BAUERN

v krajevne kmečke odbore, v odbore okrajnih kmečkih zbornic in v občni zbor Kmetijske zbornice za Koroško.

Kmečka gospodarska zveza in Slovenska kmečka zveza pozivata vse svoje odbornike in zaupnike, da v vseh občinah pod gornjim imenom do 24. oktobra 1971 do 13. ure vložijo kandidatne liste za krajevne kmečke odbore pri predsedniku krajevne volilne komisije.

Kandidatne liste za občni zbor Kmetijske zbornice za Koroško in za odbore okrajnih kmečkih zbornic bo vložil skupni volilni odbor v Celovcu.

Slovenska kmečka zveza in Kmečka gospodarska zveza pozivata vse volilne upravičence južne Koroške, da pri volitvah v krajevne kmečke odbore, v odbore okrajnih kmečkih zbornic in v občni zbor Kmetijske zbornice za Koroško dajo svoj glas

SKUPNOSTI JUŽNOKOROŠKIH KMETOV GEMEINSCHAFT DER SÜDKÄRNTNER BAUERN

Volilni odbor

Kitajsko predstavništvo v OZN

V glavni skupščini Združenih narodov se je ta teden začela velika razprava o kitajskem predstavništvu v svetovni organizaciji. Gre predvsem za vprašanje sprejema LR Kitajske v OZN, hkrati pa tudi za vprašanje predstavništva Čangkajškovega režima na Taivanu (Formozi), doslej edinega kitajskega zastopstva v Združenih narodih. Ravno v medsebojni povezanosti teh dveh vprašanj pa je tudi glavni problem sedanje razprave, pri kateri se ena stran zavzema za sprejem LR Kitajske ob istočasni izključitvi Taivana, medtem ko druga stran poudarja mnenje, da morata biti v OZN zastopani obe kitajski državi.

Razprava o kitajskem predstavništvu v OZN se vleče že dolga leta, pravzaprav že od novembra 1949, ko je komaj nekaj tednov po proglasitvi LR Kitajske predsednik vlade Ču En Lai poslal glavni skupščini zahtevo po izključitvi kuomintangske delegacije iz OZN. V Združenih narodih te zahteve niso upoštevali, kakor so demonstrativno prezrli tudi dejstvo, da je LR Kitajska v začetku leta 1950 imenovala svojo delegacijo v OZN in varnostni svet. Od takrat naprej so v glavni skupščini leto za letom v taki ali drugačni obliki razpravljali o Kitajski.

Prva faza te razprave se je začela leta 1951 in je trajala nekako 10 let. V tem razdobju so razpravljali o Kitajski v okviru ameriške resolucije, ki je zahtevala, naj glavna skupščina sploh ne razpravlja o sprejemu LR Kitajske v OZN. Drugo obdobje se je začelo leta 1961, ko je bilo kitajsko vprašanje kljub nasprotovanju Amerike končno sprejeto na dnevni red ter je sprožilo zelo živahno razpravo. Pač pa je Amerika takrat dosegla, da so kitajsko vprašanje obravnavali kot tako imenovano „važno vprašanje“, pri katerem je potrebna dvotretjinska večina, ki je predlog za sprejem LR Kitajske v OZN nikdar ni dosegel.

Serijo glasovanj o sprejemu LR Kitajske v OZN je sprožila pravzaprav že leta 1950 Indija, ki je tedaj

prva zahtevala, naj sprejmejo v svetovno organizacijo resnične predstavnike Kitajske, namreč predstavnike Pekinga. V letih 1961 in 1962 je tako pobudo dala Sovjetska zveza, od takrat naprej pa je vedno Albanija na čelu skupine držav, ki vsako leto sproti postavljajo na dnevni red tudi vprašanje kitajskega predstavništva v OZN.

Leta 1967 se je porodila tako imenovana „teorija o dveh kitajskih državah“, oziroma o dvojnem kitajskem predstavništvu pri Združenih narodih. Od vesil je samo Amerika dosledno nastopala proti priznanju kitajskih pravic v OZN. Poleg Sovjetske zveze, ki že ves čas zagovarja sprejem LR Kitajske, od leta 1961 redno glasuje za to rešitev tudi Velika Britanija in od leta 1965 prav tako Francija. V zadnjih letih pa se je stalno večalo število držav, ki podpirajo zahtevo po sprejemu LR Kitajske v OZN.

V tem oziru je bilo lansko zasedanje glavne skupščine važna prelomnica. Takrat je namreč resolucija, ki predlaga sprejem LR Kitajske, prvič dobila absolutno večino, ne pa tudi dvetretjinske večine, kakršna je potrebna pri glasovanjih o tako imenovanih „važnih vprašanjih“. Pri lanskem glasovanju se je proti stališču Amerike izrekla tudi že velika večina članic Atlantskega pakta, tako da se je Washington znašel v precejšnji izolaciji, kar je privedlo do tega, da je pod pritiskom mednarodne javnosti tudi Amerika sama nehala oporekati Kitajski pravico do sprejema v OZN.

Odločno pa se je Amerika lani uprla temu, da bi hkrati s sprejemom LR Kitajske izključili iz svetovne organizacije taivanskega predstavnika. Na tem stališču vztraja tudi letos in se z najrazličnejšimi oblikami prigorvarjanja in pritiska trudi, da bi tudi tokrat uveljavila v OZN svojo voljo. Odločitev bo padla prihodnji teden, ko bo ob koncu sedanje razprave sledilo glasovanje o kitajskem predstavništvu v svetovni organizaciji.

Ljudsko štetje v Italiji

diskriminira pripadnike manjšin

S stanjem 24. oktobra bo v Italiji izvedeno splošno ljudsko štetje in so številni komisarji zdaj zaposleni s tem, da razdeljujejo družinam uradne popisne listine. Ravno v zvezi s tem štetjem in s popisnimi listinami pa je spet postalo očitno, da Italija še zdavnaj ne ravna dosledno po načelih ustave, ki zagotavlja popolno enakopravnost vsem narodnostnim skupnostim v državi.

Tudi za Slovence v Italiji način in oblika splošnega popisovanja prebivalstva nista sprejemljiva. Tozadevno so predstavniki vseh slo-

venskih organizacij že pred tedni objavili skupno izjavo, v kateri so med drugim poudarili, da so posledice nasilne raznarodovalne politike fašizma ter posledice neizvajanja ustavnih in zakonskih določil v korist manjšine še vedno take, da objektivni rezultati popisa prebivalstva po narodnosti še niso mogoči. „Zaradi tega menimo, da do danes še niso dozorele razmere, ki bi zagotavljale, da bi popis dal dejansko števیلčno stanje pripadnikov slovenske narodnostne skupnosti,“ so poudarili v skupni izjavi ter ugotovili, da že vnaprej odrekajo vsako veljavnost rezultatom popisa.

Za diskriminacijo Slovencev pri ljudskem štetju je značilno tudi dejstvo, da bodo po narodnosti popisovali samo na Tržaškem, ne pa na Goriškem in v Benečiji, kjer prav tako živijo Slovenci. Pa tudi v Trstu samem se že pri dostavljanju popisnih listin dogajajo stvari, ob katerih je upravičen dvom v pravilno in pravično izvedbo popisa. V razliko od Avstrije, kjer za koroške Slovence sploh ni bilo posebnih listin, imajo v Trstu sicer tudi slovenske obrazce, vendar skušajo številni komisarji, ki v pretežni večini ne obvladajo slovenskega jezika, pri razdeljevanju listin „spregledati“ čim več Slovencev.

Na diskriminacijski značaj ljudskega štetja so opozorile tudi italijanske organizacije, ki se bavijo z zaščito narodnih manjšin.

Indira Gandhi BO OBISKALA AVSTRIJO

V torek 26. oktobra bo prispela na uradni obisk v Avstrijo predsednica indijske vlade Indira Gandhi, ki je trenutno na veliki turneji po Evropi, kjer bo obiskala vrsto držav. Visokega gosta bosta v sredo sprejela tudi zvezni predsednik Jonas in kancler dr. Kreisky.

Ta teden pa je imela predsednica Indira Gandhi v gosteh jugoslovanskega predsednika Tita. Ob tej priložnosti so bili v New Delhiju indijsko-jugoslovanski razgovori, pri katerih so obravnavali vprašanja, ki se nanašajo na odnose med obema državama, razpravljali pa so tudi o perečih mednarodnih problemih.

PO VOLITVAH:

GOSPODARSTVO V OSPREDJU ZANIMANJA

V prihodnjih štirih letih bo gospodarski razvoj v naši državi odvisen od socialistične večine v parlamentu in od njene vlade. Prvič v zgodovini naše republike bo socialistična stranka usmerjala gospodarski, socialni in kulturni razvoj Avstrije.

Že pred volitvami smo na tem mestu ugotovili, da je socialistična vlada pod predsedstvom Kreiskega postavila gospodarska vprašanja v ospredje svojega zanimanja. Po marčnih volitvah minulega leta so socialisti prevzeli vladno krmilo v času, ko so si bile vse gospodarske prognoze edine v tem, da bo gospodarska rast v naši državi pričela v drugi polovici leta upadati in da bo letos

prišlo do gospodarskih težav, ki jih imamo v spominu iz leta 1967, drugega leta samovlade ÖVP.

Zgodilo se je nekaj drugega: lani je bila gospodarska konjunktura v Avstriji močnejša kot 1969, letos pa je še močnejša kot lani. S tem je gotovo najbolj očitno dejstvo, da je socialistična vlada, ki je bila spomladi instalirana, postavila gospodarska vprašanja v ospredje svojega zanimanja. Izgleda tudi, da se je teh vprašanj lotila pri njihovih koreninah, česar se ÖVP v letih, ko je imela vlado in absolutno večino v parlamentu v svojih rokah, ni lotila.

Nov veter, ki smo ga — gospodarsko gledano — čutili s strani vlade od lanske pomladi, je bil očiten na dveh področjih: v močnem povečanju investicijske dejavnosti in v močnejšem vplivu vlade na razvoj gospodarske konjunkturo. Oboje smo analizirali v zadnjem članku pred volitvami, kjer smo ugotovili, da se je povpraševanje za blagom letos povečalo za deset odstotkov in da je narodni produkt prvega polletja 1971 bil za 6 odstotkov večji kot v prvem polletju lani. S tem je vlada Kreiskega lani in letos postavila osnove, da bo tudi prihodnje leto, ki po mednarodnih prognozah stoji v znamenju upada gospodarske konjunktore na evropski in svetovni ravni, naša država lahko zabeležila gospodarsko rast za nadaljnjih 4 do 5 odstotkov.

Pogumen protest proti rasistični politiki

Belopolni južnoafriški novinar Lionel Attwell si je zaradi rasističnih zakonov in predpisov, ki veljajo v Južnoafriški republiki, nakopal velike težave samo zato, ker je posvojil neko črno afriško siroto. Pristaši vladajočega rasističnega režima mu to močno zamerijo, kajti za te „ljude“ črnski domačin ni človek, predvsem ne tak, ki bi bil „vreden“ enakih pravic, kot jih uživajo njegovi sodeželani bele kože.

Toda Attwell se zaradi tega ni uklonil. Nasprotno. Sklenil je, da se sam izloči iz skupnosti belopolnih ljudi, ker noče imeti ničesar skupnega s tistimi, ki prezirajo, izkoriščajo in zapostavljajo sočloveka samo zaradi tega, ker je barva njegove kože drugačna kot njihova. Svoj sklep je Attwell sporočil notranjemu ministru z zahtevo, naj ga v prihodnje vodijo v dokumentih kot Afričana.

„Sram me je, ker se kot belec lahko okoriščam s sadovi izkoriščanja,“ je napisal v svoji vlogi ministru. „Sram me je, ker avtomatično sodim v rasistično skupino, ki je brez vzroka tako trdosrčna za drugo raso samo zaradi tega, ker ima dotična rasa temnejši pigment v svoji koži. Sram me je zaradi zavesti, da toliko mojih afriških vrstnikov živi na robu pomanjkanja, medtem ko mi moja bela polt omogoča, da imam vsega v izobilju. Zaradi tega sem se odločil, da bom prekinil ta občutek globoke sramote in spral s sebe krivdo. Rad bi postal eden izmed izkoriščenih v Južni Afriki, eden izmed ponižanih, degradiranih, nebelec, ki bo čutil, kaj jim pomeni in kako živijo z občutkom manjvrednosti. Predvsem pa bi rad dosegel, da bi mi moji lastni otroci verjeli, ko jim dopovedujem, da nismo nič drugačni kot naši črnopolti afriški prijatelji.“

Pogumni novinar je pri izvajanju svojega sklepa dosleden. Odpovedal je namreč tudi službo pri listu „Sunday Times“ v Johannesburgu, ker je spoznal, da ne bo mogel več mirnega srca prejemati visoke plače, medtem ko njegovi črnopolti prijatelji trpijo pomanjkanje. Se pa še naprej preživlja s pisanjem; izdal je knjigo o svojem življenju in delovanju v Johannesburgu, zdaj pa pripravlja politično analizo življenja v Južnoafriški republiki.

Ko so v jesenskem jutru 10. oktobra brzeli naši avtomobili proti Smohorju, so nas levo in desno pozdravljali v soncu se blešketajoči vrhovi Karnijskih in Ziljskih planin, v dolini pa se je še vedno trdovratno držala megla, tako da nismo mogli občudovati bisera Ziljske doline — Prešeško jezero. Takoj za Smohorjem se odcepi na levo cesta, preko obnovljenega ziljskega mostu pripelje do vzhodnih Karnijskih planin v naselje Lužje (Luschnau) in hkrati pred skalnati vhod najdaljše avstrijske soteske — Krnice (Garnitzenklamm). Iz napisne table smo razbrali, da je vstop v Krnico zaprt. Od tu naprej se cesta 11 kilometrov dviga in vije v ostrih zavojih skozi lepo zaraščeno gozd do Brške planine (Eggeralm) 1416 m, naselja planinskih koč, imenovanih po ziljsko „fače“. Do tu je bila cesta asfaltirana.

Na jugovzhodnem nam zapira pogled mogočni Poludnik (1999 m), ki ga Ziljani imenujejo Poldnik, v narečju Pudnik — cilj našega izleta. Ker je pred nami lepa cesta, sicer ne več asfaltirana, vo-

zimo naprej mimo znanega Brškega jezera, ki pa z jezerom nima nič skupnega, to je samo še majhna umazana mlaka, ki spomladi ko se topi sneg, dobi obliko jezera. In zopet je pred nami vas, polna pastirskih stanov z novim velikim hlevom — Dolska plani-

rega krasi velik lesen križ. Tu se nam odpre nov svet — pred nami so Julijci, sicer zaviti v megleno kopreno, vendar izrazita rajda vrhov in vršacev, ki izginjajo na obzorju. Najizrazitejša gmota pred nami je mogočni Montaz, najvišji vrh zapadnih Julijskih alp, iz da-

SLOVENSKI PLANINCI NA POLUDNIKU

na (Dellacher Alm). Značilno za ta del Karnijskih planin je, da ima skoro vsaka občina svojo planino. Še štiri kilometre vožnje in že smo 1724 m visoko na Poludnikovi planini, kjer se konča tudi naša cesta. Zopet naselje pastirskih stanov; od katerih eden poleti, ko je turistični pritek večji, „igra“ vlogo gostilne, o čemer pričča visokodoneči napis Gasthaus.

Od tu se nam nudi lep pogled proti severu, južna stran pa je še vedno nevidna, vendar za grebenom slutimo Julijce. Zato jo ubere naravnost proti vrhu, kate-

ljave pa nas, komaj še viden, vendar mogočen pozdravlja naš stari znanec Triglav. Na vzhodu nam zapira pogled Ojsternik, malo na desno od njega pa kuka iz megle komaj še vidna Kepa. Na zahodu se nam pogled ustavi na sivih Krniških skalah (Gartnerkofel), znanih po cvetlici Wulfenia. Pogled na severno prisojno stran je čistejši, saj vidimo v daljavi Klek, Sonnblick, Ankogel in Hochalmspitze; tik pod nami na nasprotni strani Ziljske doline pa ves od sonca občarjeni Spitzegel. Na vzhodu nas pozdravlja Do-

brač, katerega krasi ali kaži preko 100 metrov visoki stolp za televizijo. Pod nami v dolini pa komaj zaznavna siva ploskev Prešeškega jezera in hkrati zadnji ostanek nekdanjega ziljskega ledenika, katerega sledov je na severni strani Karnijskih planin še in še.

V dolino smo se vračali po vzhodnem grebenu, pri tem pa so nam pogledi ubajali nazaj na vrh, kjer smo uživali prelep razgled in morda zadnje tople jesenske žarke. Nazaj grede se nismo več peljali preko Smohorja, temveč smo v Modrinji vasi (Möderndorf) takoj za ziljskim mostom zavili na desno in se skozi najzapranejši slovenske vasi Potoče (Potschach), Brdo (Egg), Dole (Dellach) in Loče (Latschach) vračali nazaj ter v Borljah (Förolach) dosegli glavno cesto. Spotoma smo se ustavili še v Lipi, kjer smo v gostilni pri Kugiju v „Kugyjevi sobi“ popili vsak svojo kavo. Srečni in veseli nad uspešno turo smo se potem poslovili in odpeljali vsak na svoj dom.

Pl.

POŠIROKEM SVETU

DUNAJ. — Na povabilo predsednika italijanske republike Saragata bo zvezni predsednik Jonas v dneh od 15. do 17. novembra tega leta uradno obiskal Italijo. Obisk na najvišji ravni ocenjujejo kot dokaz, da so se odnosi med obema državama temeljito izboljšali in da je bila odstranjen napetost, ki jo je povzročalo predvsem nerešeno južnotirolsko vprašanje. Ravno glede reševanja tega vprašanja pa sta zunanja ministra obeh držav na letošnjem zasedanju glavne skupščine OZN podala zadovoljivi izjavi, kar pomeni, da so bila v glavnem urejena vprašanja, ki so prej bremenila odnose med Avstrijo in Italijo.

NEW DELHI. — Po svojem obisku v Iranu, kjer se je udeležil praznov ob 2500-letnici iranskega cesarstva, je jugoslovanski predsednik Tito ta teden obiskal Indijo. V razgovorih s predsednico indijske vlade Indiro Gandhi so obravnavali med drugim napeti položaj med Indijo in Pakistanom, kjer grozi nevarnost, da bi znova prišlo do oboroženega spopada. Pogovori pa so se nanašali tudi na vlogo neuvrščenih držav ter je bila na obeh straneh poudarjena potreba po bolj učinkovitejših akcijah teh držav.

OTTAWA. — Med obiskom predsednika sovjetske vlade Kosigina v Kanadi je prišlo do incidenta, ko je neki madžarski emigrant pred kanadskim parlamentom v Ottawi prebil policijski kordon in dejansko napadel sovjetskega premiera. Poleg stražnikov je Kosiginu pomagal tudi kanadski predsednik Trudeau, da se je ubranil napadalca.

LIMA. — V glavnem mestu Peruja se pripravljajo na ministrsko konferenco držav v razvoju, znano pod imenom „skupina 77“, ki se bo predvidoma začela 28. oktobra. Na tem sestanku bo po dosedanjih predvidenih zastopanih 94 dežel v razvoju, kar pomeni, da bodo predstavniki tega dela sveta zastopali več kot 1,8 milijarde ljudi. Konferenca, za katero pričakujejo okoli 1500 delegatov in novinarjev, se bo menda udeležil tudi predsednik glavne skupščine Združenih narodov Adam Malik.

KAIRO. — V Egiptu so izdelali zelo ambiciozen desetletni načrt o razvoju turizma. Za uresničitev tega načrta namerava investirati 140 milijonov funtov šterlingov, od te vsote naj bi bila polovica arabskega kapitala. Kot uspeh teh naporov pa pričakujejo, da bodo na leto privabili v Egipt 2,5 milijona turistov, od katerih si obetajo 110 milijonov funtov šterlingov dohodka.

VATIKAN. — Na sinodi v Vatikanu so med drugim predložili dokument, ki poudarja, da je vsak četrti Avstrelc tujec. Dejansko je kolonializem — pravi dokument — omogočil severnoatlantski državi priti do cenenih virov in jim je zagotovil tržišča za njihovo industrijsko proizvodnjo. Dokument tudi obsoja neokolonializem, ki je majhne dežele nasilno prišel v sfero vplivov, tako da je za pomoč, katero jim je nudil, postavljaj pogoje, da podpirajo politiko tistih, ki so jim to pomoč dali.

CANBERRA. — Podatki, ki jih je objavil kanadski minister za priseljevanje, kažejo, da je vsak četrti Avstrelc tujec. Po drugi svetovni vojni se je na to celino priselilo več kot 2,7 milijona tujcev, v njihovih družinah pa se je rodilo več kot 750.000 otrok. Skupno šteje Avstralija zdaj 13 milijonov prebivalcev ter je — kakor je dejal minister Forbes — „dežela, ki so jo zgradili priseljenci“.

MOSKVA. — Velikanski vesoljski laboratorij „Saljut“, v katerem so 24 dni živeli trije sovjetski vesoljci pred svojo tragično smrtjo ob vrnitvi na Zemljo, je pred nedavnim zgorel, ko je priletel v goste atmosferske plasti. Polet „Saljuta“, ki so ga izstrelili 19. aprila, je trajal šest mesecev. V tem času je vesoljska postaja, teška 25 ton in največja, kar so jih kdaj izstrelili, opravila program znanstveno-tehničnih poskusov z namenom, preizkusiti sistem upravljanja in znanstveno opremo med dolgotrajnim poletom v vesolju.

MURSKA SOBOTA. — V razstavnem paviljonu v Murški Soboti je trenutno 3. mednarodna likovna razstava „Pannonia 71“, na kateri sodelujejo umetniki iz treh sosednjih držav Jugoslavije, Avstrije in Madžarske. Mednarodna žirija je razdelila tudi vrsto nagrad, in sicer so prejeli enakovredne premije Feri Zotter (Avstrija) Laszlo Barth (Madžarska) in Zmago Jeraj (Jugoslavija), enakovredne odkupne nagrade pa Avstrijec Peter Pongratz, Madžar Mari Geszler in Jugoslovnan Lojze Logar. Razstava ostane odprta do 14. novembra.

